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Inzameling silobanden landbouwers  -  Stand van zaken  -  Alternatieve afdekmethodes

Het is een bekend beeld in landbouwgemeenten: grote silo’s met veevoeder, gras 
enzovoort die afgedekt worden door een plastic folie dat op zijn plaats gehouden wordt 
door autobanden. Voor sommigen zijn die autobanden een doorn in het oog en 
verloederen ze het landelijke karakter van het platteland. 

Sinds november 2012 kunnen landbouwers die hun activiteiten stopzetten of afbouwen, 
rekenen op financiële steun van de Openbare Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) en 
Recytyre om (versleten) autobanden om te ruilen of te laten verwijderen. Een jaar later, 
in november 2013, werd het project opengetrokken naar alle actieve landbouwers. Indien 
zij beantwoorden aan de criteria, krijgen zij een garantie voor de tussenkomst in de 
kosten tot maximaal twee derde van de factuur, voor maximaal 500 banden. De OVAM 
en Recytyre staan elk in voor een derde van deze financiële tegemoetkoming. 

Intussen zijn ook er alternatieven op de markt, waarbij autobanden niet langer 
noodzakelijk zijn, maar waarbij gebruikgemaakt wordt van groengekleurde kuilnetten en 
silozakken. 

Er worden door de OVAM en Recytyre per jaar maximaal 1500 dossiers behandeld. In 
december 2015 stopt de actie van de OVAM en Recytyre. 

1. a) Hoeveel aanvragen werden in 2012, 2013 en 2014 behandeld door beide 
diensten?

b) In hoeveel van die dossiers werden de autobanden geruild tegen nieuwe, 
ongeschonden autobanden (één-tegen-éénprincipe)? 

c) In hoeveel van die dossiers worden de autobanden effectief verwijderd en dus 
niet vervangen? 

d) Hoeveel autobanden werden met dit programma in 2012, 2013 en 2014 
opgehaald voor recyclage? 

2. Werden reeds aanvragen geweigerd omdat het maximumaantal aanvragen op 
jaarbasis bereikt was? Zo ja, werden de aanvragen dan een jaar later alsnog 
goedgekeurd.

3. Overweegt de minister om het project dat in december 2015 afloopt te verlengen. 



4. In welke ondersteuning voorziet de minister om de afvalstapel van autobanden 
verder af te bouwen?

5. Heeft de minister weet van alternatieve methodes om silo’s afgedekt te houden?

Zo ja, overweegt de minister om alternatieve manieren van silo’s af te dekken aan te 
moedigen in het kader van vergroening en verduurzaming?

6. Kan hiervoor een beroep worden gedaan op middelen uit het GLB 
(gemeenschappelijk landbouwbeleid)? Zo ja, welke?

7. Welke methodes komen hier volgens de minister voor in aanmerking?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 524 van 5 maart 2015
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. a) Het aantal aanvragen in 2012, 2013 en 2014 bedraagt respectievelijk 264, 466 en 
473.

b) In de periode november 2013 tot eind december 2014 ontving de OVAM 34 
aanvragen die ruil vermeldden. De OVAM heeft er geen zicht op of landbouwers die 
een aanvraag voor ruil indienden, ook effectief zijn overgegaan tot het ruilen van 
silobanden. 

c) In 2012, 2013 en 2014 werden in totaal 1203 aanvragen ontvangen, waarvan 19 
aanvragen uitsluitend ruil vermeldden. Er zijn dus 1184 aanvragen ontvangen die 
uitsluitend betrekking hebben op de inzameling van silobanden. Hiervan werden 
1071 aanvragen door de OVAM goedgekeurd voor tussenkomst. De meeste 
landbouwers die een goedkeuring ontvangen, zijn ook effectief overgegaan tot 
afvoer van silobanden. 

d) Rekening houdende met de data van inzameling werden er in 2012, 2013 en 2014 
respectievelijk 0, 106.539 en 244.488 autobanden bij landbouwers ingezameld voor 
recyclage.  

2. Het maximum van 1500 aanvragen die per jaar kunnen behandeld worden, is in geen 
enkel jaar overschreden. 

3-4. Zowel de OVAM als Recytyre zijn bereid om een verlenging van het systeem te 
voorzien na 2015. Ook de landbouworganisaties zijn hiervoor vragende partij. De 
praktische uitwerking van deze verlenging zal in de loop van 2015 gebeuren in 
overleg tussen alle betrokken partijen. 

5. Zoals vroeger kan de silo afgedekt worden met aarde. Een andere wijze is door middel 
van spanriemen. 

6-7. Er wordt momenteel onderzocht in welke mate een investering in spanriemen om 
de silo af te dekken, kan bijdragen aan een duurzame opslag van ruwvoeders. Er 
zal worden nagegaan in welke VLIF-steungroep deze investering kan meegenomen 
worden zodat in de toekomst deze investering kan aangemeld worden voor VLIF- 
investeringssteun, gecofinancierd vanuit de plattelandsverordening (PDPO III).


